

龙舟竞赛 帆板冲浪 钱湖横渡

东钱湖水上休闲运动方兴未艾

本报记者 林海 实习生

黄方敏 通讯员 赵清 东钱湖记者站 冯哲 戚利昌



图为16日职工运动会龙舟比赛的镜头。

(李岩宏 摄)

前天，东钱湖陶公岛景区，鼓声喧天，呐喊阵阵，宁波市第九届职工运动会龙舟比赛在这里举行，来自全市各行业系统、9个县（市）区、东钱湖管委会以及杭州湾新区的22支代表队展开

■ 龙舟竞渡有传统

龙舟竞渡作为东钱湖的民俗活动，由来已久。据史料记载，东钱湖陶公山龙舟竞渡可上溯至南宋孝宗年间。据介绍，法国鲁昂市2007年举行的首届国际龙舟节就是在考察中国宁波的东钱湖龙舟赛后开始筹备举办的。有上千年历史的东钱湖龙舟赛在法国塞纳河上“移植”成功，享誉海内外。

现在，每年在陶公岛景区举办的龙舟赛有五十多场，大多是宁波各企事业单位前来举行的比赛。东钱湖当地还有

水上竞技。笔者了解到，作为江南水乡的宁波，近年来水上休闲运动逐渐兴起，除了每年举行的龙舟赛，皮划艇、帆船、帆板等多项水上运动项目正在成为宁波市民新的休闲生活方式。

支渔民组成的男子龙舟队——大公村龙舟队，多次出国参加龙舟赛并获殊荣。队长王明光介绍，他们有队员20多人，练习划龙舟有10多年了，现在一般是赛前5天左右开始训练，每天下午下班后在东钱湖上划2个小时。他们还经常代表东钱湖外出参赛，2007年在法国鲁昂市首届国际龙舟节上，囊括了250米和500米直道竞速赛的两个冠军。在本月16日的职工运动会龙舟比赛中他们派了10名队员上场，结果获得亚军。

■ 帆板冲浪体验多

对于大多数市民来说，皮划艇、帆船等水上运动项目属于“舶来品”，是个新鲜事物。2012年，宁波钱湖风帆俱乐部成立，购置了帆船、帆板、皮划艇、摩托艇、冲浪板等多种水上运动器材，并设有沙滩排球、沙滩足球场。俱乐部聘请了多名帆船、帆板专业教练，以会员制和散客体验为主。俱乐部参加过两届城际内湖帆船赛，并

在今年的第三届司南杯大帆船赛和上海国际游艇展慈善帆船赛中获得冠军。现在俱乐部有学习帆船的市民近70人，来自各行各业，像外贸公司白领、企业主等等；另外还有几千人次的散客在双休日前来学习皮划艇和帆板。“这些水上项目是无动力的，比较环保、时尚，也没有太高的技术门槛，是新兴的休闲体育项目。”俱乐部运营经理徐波浪说。

■ 横渡钱湖练胆魄

据了解，海曙和江北两地泳协的竞技队队长包昌国，去年为了参加在厦门举行的厦金海峡横渡活动运动员选拔赛，从4月开始就在东钱湖练习横渡，每次游泳距离在8000米左右。今年6月，海曙和江北两地泳协组织了8名队员进行横渡东钱湖活动，包括两名女队员在内的8人从内湖游到外湖，全部顺利抵达终点。

横渡东钱湖是部分市民喜好的另一个水上运动项目。海曙区冬泳协会的竞技队队长包昌国，去年为了参加在厦门举行的厦金海峡横渡活动运动员选拔赛，从4月开始就在东钱湖练习横渡，每次游泳距离在8000米左右。今年6月，海曙和江北两地泳协组织了8名队员进行横渡东钱湖活动，包括两名女队员在内的8人从内湖游到外湖，全部顺利抵达终点。

上半年电影票房137亿 国产片总票房不到一半

新华社北京7月17日电（记者璩静）国家新闻出版广电总局17日发布数据，今年1至6月，全国电影票房收入137.43亿元。其中，国产片66.34亿元、进口片71.09亿元。数据显示，在进口影片的强势冲击下，国产片市场份额为48.27%，未达到总票房收入的一半。

上半年，票房收入前五位国产影片分别为《西游记之大闹天宫》《爸爸去哪儿》《澳门风云》《同桌的你》《北京爱情故事》；票房前五位的进口影片分别为《变形金刚4：绝迹重生》《X战警：逆转未来》《美国队长2》《超凡蜘蛛侠2》《哥斯拉》。此外，广东、江苏、浙江、北京、上海等地票房位居全国前五位。

根据研究机构艺恩咨询分析，《西游记之大闹天宫》和《爸爸去哪儿》新年伊始票房分别达到10.42亿元与6.95亿元。在此之后，国产电影始终保持着领先优势。但在5月21日票房过百亿元之后，《X战警：逆转未来》《变形金刚4：绝迹重生》上映使进口影片竞争力明显提升，国产电影票房优势开始缩减。短短一个月内，国产片份额降至48.27%，比进口片低3.45%。



“暴走”明城墙迎接青奥会

7月17日，南京市民在玄武湖附近的城墙上健步走。当日，2014南京青奥会倒计时30天暨“环城七十里”青春秀主题活动在南京明城墙神策门瓮城举行，南京明城墙也免费向市民开放一天。市民从神策门出发，途经中山门、中华门、清凉门、挹江门完成70里的“暴走”路线，以绿色低碳的方式迎接青奥会的到来。

(新华社记者 孙参 摄)



松兰山海滨迎来帆船赛

昨天，浙江省第15届运动会帆船（帆板）比赛在象山县松兰山海滨开赛，来自杭、甬、温等地的6支队伍100余名运动员将在8天赛程里进行16个单项、4个团体共计20枚金牌的争夺。图为昨天上午部分选手进入赛场。

(杨忠华 严龙 史俏一 摄)



环青海湖国际公路自行车赛进入第十一赛段

7月17日，参赛选手们在比赛中骑行。当日，第十三届环青海湖国际公路自行车赛进入第十一赛段——全程131公里的银川赛段。乌克兰阿莫尔维塔队的卡瓦次以2小时48分59秒的成绩夺得赛段冠军。

(新华社记者 李然 摄)

非遗传承人何贤顺有了个人工作室

本报讯（记者南华 通讯员陈科峰）近日，钟公庙文化站腾出场地为鄞州区钟公庙中学高级教师何贤顺成立了个人非遗工作室，非遗传承纳入公益公共文化化，这在鄞州区尚属首创。

何贤顺现为市级非遗“泥彩塑”项目和鄞州区非遗“剪纸”项目的代表性传承人。他1970年出生在台州一个农民家庭，1987年进入温岭师范学院，在大学本科的4年时间里，他向浙江省剪纸协会副会长、剪纸艺术家郭献忠学习剪纸和泥彩塑两项技艺，初具造诣。1994年，何贤顺工作调动来到钟公庙中学，继续致力于非遗文化的传承和发展，他和学生的剪纸、泥彩塑作品，在全国、省、市各大比赛中屡获大奖。

据悉，何贤顺个人非遗工作室将免费向社会开设非遗培训班，并不定期举行非遗佳作展示。

一学生说：“一直在看郭敬明的小说，故吸引我来看电影。影片中4个女孩的友谊以及友情所带来的痛苦和温暖最打动人，但电影似乎不如原著，更喜欢原著有思考的余地。”

60后观众：价值观有代沟

影院里发现有极少的60后、70后观众，多是陪放假的孩子来看的。一位母亲表示，“孩子发疯般要看零点场，我很不放心也难以理解，我们跟年轻人真是有代沟，现在的年轻人生活条件好了，都是家里的宝贝，故把很多东西看得很理想化，梦想自己轻易就能上片中的奢华生活，这是很不现实的。我不得不随时提醒孩子，对电影不能太当真、太入迷了。”一位陪儿子来看电影的母亲则表示，想了解一下现在的年轻人都喜欢看什么，以便沟通。还有一位家长很激动地说：“这部电影是成功的商品、艺术的垃圾。它将误导孩子变得不切实际、而非脚踏实地。”

左图为影片中的奢华唯美镜头。

(资料图片)



《小时代3》昨在我市上映 首映票房不俗 评价褒贬不一

就已预售出电影票千张；民光影城昨日从上午10时开始放映，到下午5时，已有近千人前来观看。CGV国际影城文化广场店地处东部新城，预售量相对较少，但也比别的影片多一倍有余。

自去年6月《小时代》上映以来，尽管《小时代》1、2部创下近8亿元票房，书写了畅销小说改编电影的新纪录；然围绕该系列电影的争议声也一直纷纷扰扰。影片究竟如何？昨天记者随机询问了一些观众。

90后观众：原著更胜一筹

入场观看《小时代》的观众90后居多，他们普遍给出了好评，称被影片中纯洁的友谊和爱情所感动，被影片美轮美奂的奢华画面所吸引。一位20岁的大

苏亚雷斯“低调”与巴萨正式签约

新华社巴塞罗那7月16日电（记者周喆）据巴塞罗那当地媒体16日报道，乌拉圭前锋苏亚雷斯已于当日同巴萨俱乐部正式签约，因为有国际足联“禁令”在身，“苏神”整个签约过程十分低调。

《体育报》称，苏亚雷斯当日在经纪人的陪伴下前往巴萨俱乐部，并签订了一份为期5年的工作合同。签约完成后，巴萨主席巴托梅乌还带着“苏神”参观了诺坎普球场内的设施。

苏亚雷斯因在巴西世界杯小组赛中咬了意大利后卫基耶利尼，被国际足联处以禁赛9场，禁止参加足球相关活动4个月等处罚。《体育报》表示，因为乌拉圭人目前还处于国际足联“禁令”期间，巴萨方面为此做了充分的预防工作，确保其在诺坎普的行踪不被拍摄到。此外，巴萨官方既不确认、也不否认“苏牙”签约的消息。

《体育报》还说，苏亚雷斯14日抵达巴塞罗那后，一直住在他的岳父母位于当地的家中，最近几天这里天天被各路媒体包围，但乌拉圭人不接受任何采访，并始终回避镜头。

此外，巴萨俱乐部原计划为苏亚雷斯举行的亮相仪式也被无限期推迟。

哥“门神”纳瓦斯即将加盟皇马

新华社马德里7月16日电 凭借在巴西世界杯上的高光表现，哥斯达黎加门将纳瓦斯受到西甲豪门皇家马德里的青睐。据《马卡报》报道，皇马已与纳瓦斯达成转会协议。

哥斯达黎加队堪称巴西世界杯一大“黑马”，不仅从拥有意大利、英格兰和乌拉圭队的“死亡之组”突围，还历史性地打入八强，仅在点球大战中负于荷兰队。其中，纳瓦斯表现极其抢眼，他在所参加的5场比赛中，3次被评为当场比赛最佳球员。

《马卡报》以《纳瓦斯在马德里》作为头版头条报道了这位莱万特门将即将加盟皇马的消息。据了解，这宗转会将在几天内完成。

有人加盟便有人离开，上赛季在皇马表现出色的门将迭戈·洛佩斯已到了离队边缘，他的潜在下家包括那不勒斯以及摩纳哥等队。

皇马、巴萨领跑《福布斯》财富榜

新华社马德里7月16日电 尽管西班牙队在巴西世界杯上以近乎耻辱的方式遭淘汰，但这无法阻挡西班牙国内两大豪门皇家马德里和巴塞罗那成为世界上最富有的体育俱乐部。

在《福布斯》公布的这份榜单的前十名中，有4家足球俱乐部。皇马以34.4亿美元的市值连续2年领跑，巴萨则以32亿美元紧随其后。尽管英超“红魔”曼联上赛季表现不佳，但仍以28.1亿美元的市值位列第三。“德甲巨人”拜仁慕尼黑市值为18.5亿美元，排名第七。

来自美国职业棒球大联盟（MLB）的纽约洋基队列第四，市值25亿美元。达拉斯牛仔队是美国职业橄榄球大联盟（NFL）排名最高的球队，他们以23亿美元的市值排名第五。

蔡国强个人艺术展在上海举办



7月17日，《九级浪》缓缓驶入黄浦江外滩。当日下午5时许，一艘载着蔡国强装置作品《九级浪》的福建渔船缓缓驶入黄浦江外滩。《九级浪》是旅美艺术家蔡国强以生态保护为议题，为上海创作的装置艺术品，将于8月8日至10月26日在上海当代艺术博物馆展出。除《九级浪》之外，蔡国强将为展览特别创作药火陶瓷《春夏秋冬》、火药草图装置《没有我们的外滩》，还将为当代艺术博物馆标志性的“大烟囱”内创作装置作品《天堂的空气》。同时，展览还将展出蔡国强享誉世界的大型装置作品《撞墙》，立轴火药长卷《巴西花鸟图》以及艺术家历年爆破计划影像集锦、展览手稿等。

(新华社记者 任珑 摄)